Aperture “Bar-Bic” = Barrage o Bicolore

Sono aperture multifunzionali per indicare un normale “barrage” oppure delle bicolori almeno 6/5 dove il colore 6° € di rango superiore.
| sistemi a base naturale hanno difficolta a licitare tali mani. In questi casi la forza e di 11/13 p.o, o di forza distribuzionale equivalente.

Apertura \ ‘ Descrizione dell'apertura Significato delle risposte 2a licita dell'Apertore
(presupponendo sempre il barrage)
2 SA a) Normale barrage a &; 1)- 3 % (convenz.), a giocare se barrage; Su 1)- Passo = a); 3¢=Dh); 3w =c)e 3 a =d);

3 .
3 v
3 'y

oppure bicolore 6/5 contigua, cioé:
b) 6/5%.

C)6v/5¢;

d) 6a/Sv;

Il punteggio variada 11 a 13 p.o.

a) Normale barrage a ¢;

oppure bicolore con un nobile, cioé:

b) 6v/5& e 11/13 p.o.;
C) 6a/54 e11/13 p.o;
N.B: con b) e c)i colori sono reali.

a) Normale barrage a #;

oppure:
b) 64 e5¢ e11/13 p.o.

N.B: con b) i colori sono reali.

a) Normale barrage a »;
b) mano bilanciata di 25/26 p.o.
senza quarte nobili.

Bicolore 5¢/54 e 17/19 p.o;

2)- 3 #(convenz.), forzante interroga;

3)- 3 SA, agiocare, se barrage; (*)

4)- 3w 0 3 &, Onaturale invitante”.

(*) se il rispondente prevede che nella
situazione di barrage potrebbe giocare
3SA deve dichiarlo subito.

1)- 3 ¢(convenz.), a giocare se barrage;

2)- 3 w(convenz.), forzante interroga;

3)- 3 SA, agiocare, se barrage; (* vedi sop)
4)- 3 a,Onaturale invitante”.

1)- 3 v(convenz.), a giocare se barrage;

2)- 3 a(convenz.), forzante interroga;
3)- 3 SA, agiocare, se barrage; (*)
4)- 4 minore = cue-bid, con fita v ;

1)- 3 a(convenz.), a giocare se barrage;
2)- 3 SA agiocare se barrage;

3)- 4 minore = cue-bid, con fit a #;

4)- 4% = a giocare;

Naturale conclusiva

Su 2)-3v =c); 3 a=d); 3SA=a)eds =Dh),
Su 3)- Passo = a); Colore 6° =b), c) o d);
Su 4)- Passo = a) senza valori utili;

4% 0 44 = a) con valori utili;

3SA =a)con valori a lato;
(**) alivello 4 si dichiara prima il colore 5°;

Su 1)- Passo = a); Colore 6° =b) o ¢);
Su 2)- 3SA = a); Colore 6° =b) o ¢);
Su 3)- Passo = a); Colore 6° =b) o ¢);
Su 4)- Passo = a) senza valori utili;
4 = a) con valori utili;
3SA =a)con valori a lato;

Su 1)- Passo = a); Colore 6° = b);
Su 2)- 3SA = a); Colore 6° = b); 4%0%v=Db) e vuoto;
Su 3)- Passo 0 4¥ = a); Colore 6° = b);
Su 4)- 4% = a) senza valori da slam;
44 = b),

Su 1)- Passo = a); 3 SA =b);
Su 2)- Passo = a); 4 a colore = b) e quarta nel colore;
Su 3)- 4 & = a) senza valori da slam;
Cue-bid = a) con valori utili;
Su 3) e 4)- 4 SA = b);

Passa.






